Liga Zadaniowa-wojewodztwo kujawsko-pomorskie
Klasa VI

Zadania preyveotowawcze na Il spotkanie etapu rejonowego w dniu 15.01.2011 r.
Tematyka: 1. Potega o wykladniku naturalnym.

2. Dzialania na liczbach wymiernych.

3. Podzielnos¢ liczb calkowitych.

1. Uzupelni) kwadraty magiczne:
a) b) c)

-2 2 -3 -3 2.1

2. lle dzielnikdw ma liceba 20 - 367

3. lle jest liczb naturalnych mniejszych mz 2010, ktore nie sa podzielne przez 3 ani przez 117

o (0 3))(3) )55

5. Wyznacz wszystkie liczby szeSciocylrowe podzielne przez 12, w zapisie ktorych
wystepuja tylko eyfry 61 4.

6. Uzasadny, ze iloczyn cyir kazde) liczby czterocyfrowe) jest zawsze mniejszy od tej
hczby.

7. Wyznacz cztery kolejne liczby naturalne, ktorych 1loczyn jest rowny 3024,

8. lle dzielmkow ma liczba 15 -727

9. lle jest liczb naturalnych mniejszych niz 1000, ktore nie s3 podzielne przez 5 ani przez 77

10. Dwaj uczniowie, wysoki 1 niski , wyszli jednoczesnie z tego samego domu do szkoty.
Jeden z nich mial krok o 20 % krotszy od kroku drugiego ucznia, ale za to zdazyl zrobic¢ w
tym samym czasie 0 20% wiecej krokow. Ktory z nich przybyt wezesniej do szkoty?

11. Ktora z liczb jest wigksza:
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12. 5mok ma 2011 glow. Rycerz moze sciac jednym cigeiem 33 glowy lub 21 glow lub 17
gtow lub 1 glowe. Smokowi odrasta odpowiednio 48, 0, 14 1349 glow jednoczesnie, tzn. jesh
rycerz zetnie 33 glowy to smokowi odro$nie 48 glow itd. Smok zostanie zabity jesli wszystkie
glowy zostana Scigte. Czy rycerz moze zabi¢ smoka? Odpowiedz uzasadnij.

13. 1 styczmia 2011 roku o godzimie 12 wpotudnie pewne dwa zegary wskazywaly
prawidlowa godzing. O jednym z nich wiemy, Ze w ciagu doby spieszy si¢ o dwie minuty,
drugi w tym czasie spdznia si¢ o dwie 1 pol minuty. Kiedy te zegary po raz pierwszy znow
wskaza w ciagu doby te sama godzing? Czy bedzie to w roku 20117



14. Liczba naturalna a przy dzieleniu przez 5 daje reszte 3, zas przy dzieleniu przez 7 daje
resztg 2. Jaka resztg otrzymamy z dzielenia liczby a przez 357
15. Wyznacz wszystkie liczby dwucyfrowe majace najwigkszg liczbeg dzielnikow?

16. W zapisie dziesietnym liczby wystapity tylko 73 jedynki. Czy liczba ta dzieli si¢ przez
1117
1 \° 33\
17. Ktora z liczb jest wigksza | — | czv | — 7
10 10
18. Wiadomo, 7e p>gq . Ktora z liczb jest wicksza §+g v g ?

19. Dla jakich k eN liczba 2" jest podzielna przez 87

AHD dli 20 +dab=ab+2b*

20. Obliczy¢ wartosc utamka

a—
21. Uzasadnij, ze iloczyn cyfr liczby trzyeyfrowej jest zawsze mmejszy od teg liczby.
22. W torebee jest mniej niz 100 cukierkéw. lle ich jest, jezeli wiadomo, Zze mozna je
podzieli¢ na 5 rownych czesci, moina je podzieli¢c na 6 rownych czedci, natomiast gdyby
cheie¢ je podzielic na 7 rownych czgéci, to w jednej z nich bedzie o 3 cukierki mniej od
kazdej z pozostatych.
23. Ile razy nalezy do siebie dodaé liczbe 8, aby otrzymaé w sumie 8'% 72
24. Podaj najwigkszg liczbg naturalna, ktora przy dzieleniu przez 7 daje iloraz rowny reszcie.
25. Ustaw w porzadku rosngcym nastgpujace liczby : 32°, 162, 637, 27,

1 1

26. Umies¢ znaki dziatan 1 nawiasy tak, aby - - ——=2003.
2 6 6009
27. Oblicz: | 17202 161001 36 ;6 (5 187}
88375  1365) 223 23 253

28. Wyznacz wszystkie liczby siedmiocyfrowe podzielne przez 3 1 przez 4, w zapisie ktorych
wystepuja tylko cyfry 2 1 3, przy czym dwdjek jest wigeej niz trojek.

29. Ze szklanki pelnej czamej kawy Kasia wypila % szklanki 1 dolata do pelna mleka. Wypila

z tey szklanks % uzyskanego pltynu i znow uzupelnita mlekiem. Wypila ze szklanki polowe
otrzymanego plynu, uzupelnifa szklanke mlekiem 1 wreszcie wypita wszystko. Czego wypita
wigce) kawy, czy mleka?

Uwaga: Dodatkowe zadania przyvgotowaweze mozna znalezé w ksigikach” Liga zadaniowa™
str 25 — 27 oraz str 15 — 18, str 78 — 90 oraz ,. Kodo Matematyczne w Szkole Podstawowej”
str 121 — 126 oraz 126 —132.



